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Användning av tillfälligt kommunbidrag gällande ensamkommande flyktingbarn över 18 år med asyl (170701-180630)

Syftet med det tillfälliga kommunbidraget är att ensamkommande unga i asylprocessen ska kunna bo kvar i kommunen efter att de fyller 18 år.
 
Detta beskrivs på regeringens hemsida:
”Ensamkommande unga i asylprocessen ska kunna bo kvar i kommunen efter att de fyller 18 år”.
Regeringen och Vänsterpartiet har tidigare kommunicerat överenskommelsen om ett tillfälligt kommunbidrag på 195 miljoner kronor i höständringsbudgeten. Genom tillskottet kan kommunerna låta ensamkommande barn som hinner fylla 18 år under asylprocessen bo kvar i kommunen. Regeringen och Vänsterpartiet föreslår nu i höständringsbudgeten att 390 miljoner kronor avsätts 2017 och att 195 miljoner kronor avsätts för ändamålet i budgetpropositionen för 2018.

Regeringens och Vänsterpartiets överenskommelse gör det således möjligt för kommuner att låta de ensamkommande unga i asylprocessen, som fortfarande väntar på ett slutgiltigt beslut i sitt ärende, bo kvar i den kommun där de vistas.”

Välfärdsförvaltningens förslag till beslut har stora brister i förhållande till syftet med regeringens beslut. 
Förslaget berör knappast de ensamkommande ungdomarna möjlighet att vara kvar i kommunala boenden. Konsekvensbeskrivningarna handlar mestadels om vilka kostnader kommunen kan komma att drabbas av, inte om konsekvenserna för de unga.
Enligt informationen från regeringen riktar sig de anslagna medlen till ”inskriva asylsökande ensamkommande barn och unga som väntar på ett slutligt avgörande i sitt asylärende”. I beslutsförslaget konstateras också att ”detta bidrag är ett komplement för de ungdomar som är kvar i asyl-processen” (sid 2). Vidare att ”rent definitionsmässigt innebär en överklagan att ungdomen fortfarande är i asylprocessen” (sid 6).

Trots detta föreslår förvaltningen att ”beslutet inte ska gälla de ungdomar som överklagat sitt avslag på permanent uppehållstillstånd”. 
De som överklagat sitt beslut är fortfarande kvar i asylprocessen, och skall därför omfattas av kommunbidraget, enligt Regeringens intentioner. I annat fall föregår Örnsköldsviks kommun rättsprocessen, vilket är helt oacceptabelt.

Våra erfarenheter från kontakter med ett antal asylsökande ungdomar är att det snarast är regel att de får avslag tidigt i sin asylprocess och därefter går vidare med överklaganden. Detta gäller även ungdomar som sedan har fått uppehållstillstånd. 
Vi tycker också att det är märkligt att Välfärdsförvaltningen föreslår att de ungdomar som hinner fylla (uppskrivs till att vara) 18 år före beslutet i Humanistiska nämnden ska undantas. Ungdomarna ska naturligtvis inte drabbas av att den kommunala och politiska beredningsprocessen varit allt för långsam. Vänsterpartiet aktualiserade frågan redan i somras med kommunledningen. 

I regeringens information anges inte heller någon sluttidpunkt. Vi tolkar detta som att regeringen utgår från att de ungdomar som berörs inte ska behöva vänta så länge på beslut om uppehållstillstånd. Om tiden förlängs utgår vi ifrån att regeringen återkommer med nya medel för ändamålet.

Förvaltningen har presenterat ekonomiska beräkningar för de 16 ungdomar, som uppges komma att omfattas av förslaget. 
Vi har begärt att underlaget kompletteras med beräkningar om beslutet ändras så att det omfattar även de ungdomar som hunnit fylla (uppskrivits till att vara) 18 år sedan regeringens beslut meddelades och de ungdomar som överklagat ett avslagsbeslut. Detta har inte gjorts.
Hur många har lämnat kommunen sedan sommaren 2017?  Hur många har överklagat sina beslut och finns fortfarande kvar i asylprocessen?  
Utan dessa uppgifter är det inte möjligt att bedöma rimligheten i de beräkningar som görs i beslutsunderlaget vad gäller kostnader för lokaler och personal om beslutet ändrades enligt vårt förslag. 
Vad gäller de redovisade praktiska svårigheterna är vi övertygade om att förvaltningen kan lösa dessa.

Trots dessa brister i underlaget är det viktigt att nämnden fattar ett beslut vid dagens möte. Det är rimligt att Humanistiska nämnden begär att nämnden tillförs de medel som motsvarar det tillfälliga kommunbidraget för både 2017 och 2018. Om det visar sig att kostnaderna blir större bör förvaltningen återkomma med ett nytt underlag för ytterligare en hemställan om tillskott av medel.

Det är viktigt att Humanistiska nämnden inte ställer olika grupper med behov av stöd från samhället mot varandra. Om behoven och därmed kostnaderna ökar ska vi solidariskt finansiera detta. Vi är övertygade om att dessa satsade medel är en viktig investering för framtiden som på sikt är ”lönsam” för både individ och kommun.

Vänsterpartiet yrkar 
att asylsökande ensamkommande flyktingbarn som innan deras 18-årsdag inte fått permanent uppehållstillstånd får bo kvar i kommunalt boende i Örnsköldsviks kommun under den fortsatta asylprocessen. 
[bookmark: _GoBack]att Humanistiska nämnden hemställer hos kommunstyrelsen om ökade skattemedel 2018 med 2802 kkr, vilket motsvarar det tillfälliga kommunbidraget 2017 och 2018 gällande ensamkommande barn över 18 år. 
att beslutet gäller från och med 1 juli 2017.
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